

我市与“一汽”合作 精准对接寻突破

本报讯 2月6日,中国一汽集团铸造有限公司总经理胡金豹,副总经理朱丹、马顺龙率公司相关部门负责人及一汽锻造公司总经理兰宝存等一行9人到我市考察汽车零部件配套企业。考察团先后考察了利源精制、启星铝业、方大锻造等企业,实地了解经营状况、生产能力、产品研发、配套合作等情况。副市长徐晖参加考察。

在随后召开的座谈会上,观看了《吉林省辽源市新能源汽车产业配套基地建设》宣传片;市工信局就我市与一汽合作进展情况、东辽县和辽矿集团分别介绍了方大锻造企业发展和

推进双方合作事项与一汽铸造公司领导、专家等相关负责人进行了座谈交流,双方就共同推进汽车锻件、合资参股、铝压铸等合作进行了深入并富有成效的交流与商讨,达成了诸多共识。胡金豹表示,将全面扎实做好前期相关工作,以双方共赢的最佳合作方式、最好结果方向,全力推动与方大锻造合作,并积极寻求在铝压铸、扩大辽源企业配套等领域合作,为一汽集团与辽源合作再添硕果。辽矿集团负责人表示,辽矿集团愿与一汽铸造公司开展全面全方位合作,争取推动新项目早日落户辽源,为推动

辽源市和全省汽车产业发展作出贡献。徐晖就“围绕一汽、服务一汽”,全力抓住一汽“六个回归”有利契机,全面推进吉林省辽源新能源汽车产业配套基地建设,加强与一汽集团对接合作及共建新能源汽车运营示范城市等工作提出要求。他表示,市县两级成立工作专班,并提供最有力的政策支撑,全力推动辽矿集团及子公司方大锻造与一汽铸造等合资合作事宜,拓展在铝压铸以及其他领域合作。东辽县、市工信局负责人分别参加考察及相关活动。(工信轩)

西安扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果

本报讯 开展为期三年的扫黑除恶专项斗争,是党中央作出的重大决策部署。依法惩治黑恶势力犯罪,事关国家长治久安和安居乐业,是政法队伍义不容辞的责任。三年来,在区委、区政府坚强领导下,加强组织领导,扎实推进扫黑除恶专项斗争,取得了阶段性成果。

高度重视、全面落实,以周密的安排部署推动扫黑除恶落地见效。西安市委坚决按照中央和市委作出的重大决策部署,突出重点、细化任务,层层推动落实扫黑除恶专项斗争工作。坚持高位推动,夯实工作责任。成立区扫黑除恶专项斗争领导小组,实施“一把手”工程,区委区政府主要领导,深入一线研究、部署、推动工作。自专项斗争开展以来,我区共召开15次常委会、8次政府常务会、2次政府专题会议和15次领导小组专题大会。传达学习中央和省、市扫黑除恶专项斗争会议精神,研究解决重点问题。细化工作任务,规范工作流程。制定下发扫黑除恶工作方案和任务分解表,以区委政法委、区扫黑除恶领导小组

组、区两办、区扫黑办名义下发指导性文件63个,为扫黑除恶专项斗争深入开展提供了理论指导。提升硬件标准,保障工作开展。从政法委、公检法司抽调9名骨干充实区扫黑办工作力量,将20万元专项斗争经费纳入区财政预算,批设全新办公场所并补充办公设备。全面排查、梳理线索,以有力的分兵作战做好扫黑除恶线索摸排。畅通线索收集渠道,全面整理核查线索。采取鼓励群众举报、警民联动走访、问卷调查摸排、重点情况“回头看”等多线并进的方式全面搜集线索。截至目前,共排查出涉黑涉恶线索173条。其中,上级交办59条、本级摸排49条、群众举报65条,经过公安机关核查,转化成有效线索34条。按照全市线索核查攻坚的要求,已全部查结完毕。在《吉林日报》《辽源日报》、辽源广播电视台和官方微博公众号上对赫思博案件情况进行宣传发布,集中打击了黑恶势力嚣张气焰。拓宽渠道收集线索,依托电视台、微信公众号等媒体,设立举报箱、张贴宣传告示、公开举报电话,制定并完善《举报线索奖励》等制度,充分发动群众征集线

索。细致梳理核查线索,各公安分局将上级交办的重要线索再一次进行复查核查,以确保所有已查线索经得起时间的沉淀和历史的推敲。部级线索举报杨国富涉黑涉恶违法犯罪线索,分局迅速成立专案组对线索进行梳理,派精干警力赶赴三亚市、梅河口市对被举报人进行调查,后迅速将该线索查结完毕。2020年上半年,分局接到河南省、浙江省、江苏省等几省的涉黑涉恶套路贷侦查协作,侦查协作达5次以上,核查人数超过50余人,圆满完成配合打击涉黑涉恶套路贷取证工作,确保了线索案件有着落、件件有回音。重点研判、整体协作,以严格的办案原则确保扫黑除恶打击精准。深入推进“一案一整治”活动。我区针对孟庆龙案件开展专项整治。在不同层面召开了民主生活会和组织生活会,对孟庆龙在任期间发展的党员、培养的入党积极分子、任用的村干部及议事情况进行全面筛查,重新配备配强建强村书记。加强对基层组织监督。及时与组织部门沟通,主动与市公安局、市交警支队、西安检察院、东辽县检察院、白泉派出所联系,重点收集具有前科劣

迹的基层组织成员原始资料,建立专门台账,排查出具有前科劣迹基层组织成员10人,应追究未追究党纪责任4人。目前,已给予党内警告处分2人,留党察看1人。紧密配合、协调联动,以铁的手腕突出抓好集中整治。坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的原则,制定下发《西安重点行业领域涉黑涉恶线索摸排乱象整治“百日专项行动”工作方案》,三年来在住建、自然资源、民政等9个重点行业领域开展排查7次,重点突出行业乱象3280件,排查包括住建系统私搭乱建3108件、民政基层政权领域5件、市场监管领域101件、自然资源领域21件、其他领域45件。区住建局联合城管、公安及灯塔镇等部门单位,目前已拆除违建建筑2949处,面积12.6万余平方米,有效改善了居民生活环境;民政领域对基层政权组织有前科劣迹人员进行联合,对发现前科劣迹人员5人已清退;区自然资源局开展巡查摸排,共梳理排查违法违规用地案件21件。其中,立案查处16件,申请法院强制执行5件。区市场监管局对监管领域进行排查,排查出消费者投诉、无证经营等101起行业乱象,已全部整治完毕。

·记者述评·

科技赋能 为中小企业插上腾飞的翅膀

本报记者 田蓓蕾

科技创新对于中小企业快速成长、实现高质量发展尤为重要。怎样实现科技赋能、为中小企业插上腾飞的翅膀?市中小企业公共服务平台多措并举,铺路架桥,以为企业提供全方位服务为核心任务,进一步畅通政企沟通渠道,开展各类企业赋能行动,助力企业高质量发展。

远程加班,白班和夜班两个项目组同时工作,仅3天时间,开发出我市企业复工复产备案系统,可同时为两县、两区企业复工复产报备登记服务,有力支撑和保障了我市工业企业复工复产登记报备和防疫防控要求。

一年来,平台先后与市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市科技局、市司法局、市税务局、市银监分局、市工商联、各商业银行、市行业协会等建立了面向全市中小微企业的对企服务接待体系。

为更好解决企业复工复产需求,平台会同电信、重庆猪八戒网、商业银行、第三方服务机构等部门组成联合服务团队,现场走访企业258家,从企业产品推广、金融需求、人员用工、5G服务、科技创新等方面为企业复工复产提供支持。

2020年8月,平台相关人员与市工信局、市科技局共同赴上海市中小企业云服务中心调研,积极学习上海企业云服务平台的大数据管理经验,引进先进的企业服务模式,发挥平台自身优势,拉动我市中小微企业

各项服务水平。2020年10月,在市科技局指导和帮助下,平台与重庆猪八戒网知识产权专利公司达成知识产权代理服务合作协议,重点围绕科技服务、知识产权服务、企业服务、人才服务等内容,开展全方位、深层次、实质性的战略合作。

做好政府左右手,更要做好企业娘家人。为更好地推广宣传我市中小微企业的产品,加大力度解决企业对于供求、人才、企业服务的需求,平台抓住企业产品和服务等要素,以互联网思维建设辽源市企业产品和服务小程序“小毛驴企业版”(手机版)。2020年11月,“小毛驴”正式上线。目前,“小毛驴”现注册企业200余家,企业通过“小毛驴”发布供求信息上百条,招聘求职信息数十条,并充分利用“小毛驴”宣传企业产品,切实为企业解决招聘难、宣传难等问题。平台还利用“小毛驴”、微信群等开展服务企业法律大讲堂活动,为企业提供免费法律咨询讲座10次,解决法律问题百余条。

工,依托媒体广泛发布《致全市广大返乡朋友们的一封信》,鼓励、倡导农民工等人员到家乡企业求职就业。构建对接“机制”援企。市人社局建立电话、企业微信“专人负责、每日调度、动态更新”的线上“一站式”服务企业用工联络机制,第一时间归集企业招工信息。深入走访以东北袜业、鸿图锂电、利源精制为代表的50家重点企业,了解企业空岗结构及缺口数量,形成精准用工需求清单。召开“一县、两区”企业用工对接会,基层平台招聘用工宣讲培训会,发动一切

用好政策“礼包”惠企

市人社系统多措并举全力保障企业用工

本报讯(记者 张莹莹)市人社系统聚焦破解企业用工难题,推出优先政策供给、强化对接保障、广泛宣传发布等服务模式,努力打通服务企业用工最后“一公里”,全力保障企业用工。

用好政策“礼包”惠企。市人社局出台《关于做好企业一次性稳岗留工补贴发放政策实施办法》《迎新春送温暖、稳岗留工专项行动工作方案》,以资金扶持、优化服务等方式,保障春节期间重点企业连续生产。同时,送“一次性吸纳就业补贴、创业担保贷款”等政策入企,促企稳岗留

工,依托媒体广泛发布《致全市广大返乡朋友们的一封信》,鼓励、倡导农民工等人员到家乡企业求职就业。构建对接“机制”援企。市人社局建立电话、企业微信“专人负责、每日调度、动态更新”的线上“一站式”服务企业用工联络机制,第一时间归集企业招工信息。深入走访以东北袜业、鸿图锂电、利源精制为代表的50家重点企业,了解企业空岗结构及缺口数量,形成精准用工需求清单。召开“一县、两区”企业用工对接会,基层平台招聘用工宣讲培训会,发动一切

服务力量保障企业用工;建立重点企业用工监测制度,将全市80户企业纳入监测范围,提供“一对一”用工服务,合力化解用工难题。畅通招工“渠道”稳企。市人社局依托互联网平台、微信公众号等媒体平台,广泛发布企业招聘信息,搭建线上共享用工平台,提供“保姆式”线上招工服务,举办主题招聘会9期,集中发布236家企业7400个岗位信息,打通市、县(区)、街道(乡镇)、社区(村)四级联动信息发布渠道,确保企业招聘信息发布全域覆盖。

业或重点项目征询2021年需要帮助解决的实际问题。截至目前,通过建立营商环境工作群等方式,共征集涉及规划设计、规划审批、农用地转用、土地开发利用、确权登记、勘测测绘、矿产资源、地质监测、生态修复等方面各类问题61个,市自然资源局已将任务分解到局包保领

导和责任科室,由专人负责牵头研究办理,快速推进,予以解决。据自然资源局相关负责人介绍,通过此举,能够突出问题导向,打通堵点、解决难点,真正实现“面对面”“直通车”,方便群众和企业,提高工作效率,进一步优化营商环境,为辽源经济社会发展贡献力量。

市自然资源局

创新实现“直通车”式办公

本报讯(记者 王茵)根据市委七届十次全会关于优化营商环境的工作部署,为切实解决涉及自然资源领域的相关问题,为经济社会发展创造良好的自然资源服务保障环境,助力全市经济社会高质量发展,市自然资源局组织面向各县(区)、开发区管委会、市直各部门,以及辖区重点企

业或重点项目征询2021年需要帮助解决的实际问题。截至目前,通过建立营商环境工作群等方式,共征集涉及规划设计、规划审批、农用地转用、土地开发利用、确权登记、勘测测绘、矿产资源、地质监测、生态修复等方面各类问题61个,市自然资源局已将任务分解到局包保领

导和责任科室,由专人负责牵头研究办理,快速推进,予以解决。据自然资源局相关负责人介绍,通过此举,能够突出问题导向,打通堵点、解决难点,真正实现“面对面”“直通车”,方便群众和企业,提高工作效率,进一步优化营商环境,为辽源经济社会发展贡献力量。

让“志愿红”成为辽源防疫的青春底色

本报讯(记者 张莹莹)针对防疫期间交通管控开展志愿服务工作,组织青年志愿者在重要卡口对过往车辆、人员进行扫码登记工作;组织县(区)志愿者下沉一线,向社区街道、乡(镇)、卫生服务中心持续输送青年防疫志愿者,助力各单位开展登记排查、测温消杀等防疫工作,打通疫情防控“最后一公里”。截至目前,全市青年防疫志愿者累计上岗1600余人次,累计服

务时长10000余小时,共发放防疫类宣传手册5000余份,口罩3000余个。保障有力,形成多点位支撑后勤援助机制。团市委提前为青年防疫志愿者积极储备防疫物资,动员社会组织进行防疫物资募捐,已募集医用外科口罩40000余个,防护服300余套及其他防护类防疫物资。聘请防疫专家以直播形式为青年志愿者开展相

关防疫知识、技能讲座。每日在青年防疫志愿者群内发布防疫知识培训资料,并为所有上岗志愿者免费提供人身保险及医用口罩、医用手套、防护服、消毒酒精、暖贴、自热盒饭等所需物资,打造暖心化志愿服务。

截至目前,各级团组织通过发布防疫倡议书、微信视频号、青年防疫志愿者战“疫”日记、“vlog”防疫工作

日常、防疫类主题刊物等60余条公众号信息进行防疫工作宣传推广,积极打造疫情防疫宣传新阵地。动员全市青年文明号集体、青年突击队开展防疫相关工作,通过选树典型引领全民抗疫好风气。(西宣)



东丰县:进口冷链食品 实现源头管控全覆盖

本报讯(记者 刘鹰)为构筑全方位全覆盖全链条的进口冷链食品防控体系,东丰县市场监督管理局、商务局等部门联合建设了东丰县进口冷链食品监管总仓,对进口冷链食品进行集中检测管理,让冷链不掉“链”,实现源头管控全覆盖。

一道关口,将严格实行集中统一、科学精准的监管,做到“来源可查,去向可追”。为最大限度防范疫情传播风险,东丰县市场监督管理局、商务局、卫健局、交通局等部门通力协作,按照“预约入库、采样消毒、入库贮存、核酸检测、凭证出库”的规范流程,对全县进入辖区的储存、销售、加工的进口冷链食品,必须做到统一入仓,进行集中检测、消杀,取得《新冠病毒核酸检测阴性证明》《消毒证明》合格证后,方能出仓上市销售。



为进一步加强疫情防控工作,减少因人口流动带来的疫情传播风险,有效切断传播途径,市交警支队龙山大队在卡口对过往外地车辆及运输车辆进行扫码登记的同时,向过往重点车辆进行春运、防疫宣传,提示驾驶员及乘车人员注意行车安全,共同营造安全、和谐、畅通的交通环境。图为2月5日,市车管所东侧信号灯处疫情防控卡点,交警对过往货运车辆驾驶员进行防疫登记及防疫防范宣传。本报记者 刘鹰 摄

关于召开调整我市城市供水价格听证会第二次公告

根据《中华人民共和国价格法》和《政府制定价格听证办法》的规定,市发改委决定召开调整我市城市供水价格听证会。听证会参加人已通过自愿报名、推荐和聘请等方式产生。现将有关事宜公告如下:
一、会议时间和地点
时间:2021年3月2日14时
地点:市政府东二楼会议室
二、听证会参加人员名单
(一)消费者参加人
袁刚 关博 于福利
刘畅 丛兰凯 李岩
苏立 于立冰 李艳丰
顾喜东 王文虎 孟春哲
顾纯满 孙亚波 吴祉晋
崔连生 王帅 于晓涛
于秋明 马丽 宗国柱
王思明 王娟 田华

王艳红 胡靖域 丁建刚
张丽梅 贾丽娟 杨玉艳
毕丽娟 王树义 郭馨阳
马馨 董树伟 张潇
张娜
(二)人大代表
王旭东 东辽县疾控中心主任
(三)政协委员
李凤岩 辽源市计量检定测试所
(四)经营者
周彬 市水务集团副总经理
景海林 市水务集团财务总监
兼计财部部长
王岩 市水务集团办公室主任
(五)专家学者
李亚君 辽源市市委党校经济管理教研室主任

白帆 辽源市职业技术学院
总务处处长
王蒙 辽源市城市执法局工
程师
(六)机关及社会组织参加人
陈建民 辽源市教育局
李强 辽源市工信局
李响 辽源市城市执法局
于大林 辽源市水利局
魏梁 辽源市卫健委
王贺 辽源市市场监督管理
局
刘喜安 辽源市消费者协会
薛艳红 辽源市小微企业商会
(七)旁听人员
汪东 薛萌 杨帆

(三)根据成本监审结论测算单位供水成本,调整我市城区供水价格。
四、成本监审办法和结论
根据《中华人民共和国价格法》《政府制定价格成本监审办法》(国家发展改革委令 第42号)、《吉林省政府制定价格成本监审办法》《吉林省第三方审核服务暂行办法》等规定,经委托第三方吉林省省林会计师事务所对企业供水成本全面审核,确认2017—2019年城市供水定价成本(不含原水费用)监审结论如下:2017—2019年核定城市供水定价年均总成本为7144.9万元;核定年均供水量为2410.87万立方米;核定年均供水定价单位成本为2.96元/立方米。
辽源市发展和改革委员会
2021年2月8日

三、听证方案要点
(一)重新确定用水类别。
(二)调整居民用水阶梯水量。